

# Regyei Ujság

15. évfolyam

Noviszad, 1934 január 25, csütörtök

20. oldal

## Ujabb szenzációs letartóztatás a Stavisky ügyben

**A Confidence biztosítótársaság vezérigazgatója 180 millió frankot fizetett ki Staviskynak**

Párisból jelentik: A Stavisky ügyvel kapcsolatban tegnap újabb nagy feltűnést keltő letartóztatás történt Párisban. Az államügyészség utasítására a rendőrség megjelent az egyik ismert párisi biztosítótársaság a La Confidence helyiségében és letartóztatta Guedint, a vállalat vezérigazgatóját.

Az igazgatóról megállapították, hogy a biztosítótársaság tartalék-alapjából 180 millió frankot fizetett ki Staviskynak, a szélhámos által kibocsátott hamis kötvények ellenében.

A bíróság egyébként tegnap január 31-re tűzött ki tárgyalást Staviskynak 1920-ból eredő családi bűnperében, amelyet eddig nem kevesebb

szer, mint tizenkilencszer elhalasztottak.

Tíz millió frankos csalásról van szó.

A bíróság egyébként megállapította, hogy az ügy aktáinak jórésze nyomtalanul eltűnt, számszerint 120 akta.

## Bizonyítékok hiányában felmentette a bíróság Gavarics Márkót, a donyikovilyi gyilkosság gyanúsítottját

**A vádlott a tárgyaláson ártatlanságát hangoztatta és kijelentette, hogy a csendőrségen kényszerítették a beismerő vallomásra**

A noviszádi törvényszék ötös büntető tanácsa dr. Novák Tomisláv elnök vezetése mellett tegnap délelőtt tartotta meg a tárgyalást abban a titokzatos gyilkosságnak az ügyében, amely a múlt év június 15-én este játszódott le Donji Koviljban és amelynek áldozata Jovicsin Szevevan földműves. Mint ismeretes, a kritikus napon a község egyik utkeresztződésénél holtan találták Jovicsin Szevevan, akit fejzecsapásokkal gyilkoltak meg. A tettes kinyomozására annakidején széleskörű nyomozás indult, majd a gyilkosság gyanúja alapján letartóztatták Gavarics Márkó 37 éves donji kovilji földművest.

Gavarics tagadott és miután semmi bizonyíték sem merült fel ellene, szabadlábra helyezték.

A múlt év októberének elején Gavaricsot

újából letartóztatták,

mert többek előtt beismerete, hogy ő gyilkolta meg Jovicsint. Gavarics a vizsgálóbíró előtt tagadta a gyilkosságot és kijelentette, hogy a csendőrségen kényszer hatása alatt ismerte be a gyilkosságot.

A tegnapi tárgyalás iránt hatalmas érdeklődés nyilvánult meg. A tárgyalótermet zsúfolásig megtöltötte a község. A vádat Damjanovics Dusan államügyész képviselte, a vádlott védelmét Szuvajdzsics Bogoboj noviszádi ügyvéd látta el.

A bíróság a tárgyalásra 26 tanut idézett be, akik közül egy nem je-

lent meg.

Az államügyész ismertette a vádiratot, majd a vádlott tette meg vallomását. Kijelentette, hogy megértette a vádat, azonban

nem érzi magát bűnösnek.

Elmondja, hogy a meggyilkoltal egy évvel a gyilkosság előtt összeverekedett, azonban azóta kibékült vele és attól fogva barátságban éltek egymással. A gyanúsítás személyi gyűlöletből irányult ellene. A csendőrségen előre megmondták neki, mit és hogyan valljon és a csendőrség utasítása alapján tette meg azután beismerő vallomását. Határozottan tagadja, hogy bármi köze is lenne a gyilkossághoz.

A kritikus napon reggel bement a faluba, hogy csempészett dohányt áruljon. El is adta a dohányt. Nyolc órákor az egyik korcsmában találkozott néhány ismerőseivel, többek között odajött Jovicsin is, aki egy dinárt kért tőle pálinkára. Adott neki egy dinárt. Jovicsin délelőtt tíz óra felé elment, ő pedig ottmaradt és ismerőseivel beszélgetett. Később kuglizott és anélkül, hogy közben hazament volna, délután 6 óráig maradt a korcsmában. Közben elvesztette a játékot 160 dinárt. Azután hazament és megvacsorázott. Vacsora után elment a vendéglőbe, ahol Brankovics Gyurával egy pohár bort ivott, majd este 8 és 9 óra között vele együtt hazament és lefeküdt.

Másnap reggel Pésics Szilvától hal-

lotta, hogy Jovicsint meggyilkolták. Kiment az utkeresztződéshez és még cigarettát is adott a meggyilkolt fiának.

A vádlott azután az elnök kérdéseire elmondja, hogy amikor a csendőrök megjelentek a lakásán, akkor bezárta feleségével az egyik szoba ajtaját, mert azt hitte, hogy csempészdohány miatt keresik és hogy ne büntessék meg. A csendőrség elkergette tőle készt, majd megnézte a baltát, amely a sarokban volt.

A bíróság ezután áttér a tanúk kihallgatására. Elsőnek Jovicsin Katicát, a meggyilkolt feleségét hallgatja ki a bíróság. Az asszony elmondja, hogy a kritikus napon este hét órákor elment férjéért a korcsmába és hívta haza, azonban nem akart haza jönni. Éjfél után fél 3 órákor jöttek a csendőrségről és jelentették, hogy férjét meggyilkolták. Kéri, hogy a vádlottat büntessék meg, a kártérítési igényt jogi képviselőjére bizza.

Mitrovesan Gyorgye korcsmáros kijelenti, hogy Jovicsin 6 óra tájban távozott el a korcsmából ittas állapotban, míg Gavarics utóljára fél 8 órákor ment el.

Svédics Milorád elmondja, hogy Gavarics dühös volt, amikor elvesztette a pénzét, majd amikor eltávozott a korcsmából, Gavarics utána ment és megfenyegette, hogy még találkozna. A szembesítésnél Gavarics tagadja, hogy megfenyegette volna Svédicset.

Gavarics Kata, a vádlott felesége

törvényadta jogával fogva nem kíván vallani.

Jélin Zsiván volt csendőr kijelenti, hogy Jovicsin panaszkodott neki Gavaricsra, mert a vádlott állítólag megfenyegette Jovicsint, hogy ha husz év múlva is, de bosszút fog rajta állni.

Több tanu elmondja, hogy behívták a község házára, ahol Gavarics beismerete előttük, hogy Gavarics meggyilkolta Jovicsint. Pánics Szevevan rendőr elmondja, hogy Gavarics panaszkodott neki, hogy a csendőrség vezető sulyosan bántalmazta őt és arra kérte, hogy ne mondja vissza a csendőrséget, mert akkor még tovább kínozza.

A többi tanu jelentéktelen valloást tesz. A bíróság délután fél ket-tőkor megszakította a tárgyalást és folytatását délután fél négy órára tűzte ki.

A délutáni tárgyaláson a bíróság a többi tanukat, majd a bírósági szakértőket hallgatta ki és a beérkezett iratokat olvasta fel.

Ezután a vád és védbeszédet következtek. Az államügyész fenntartotta a vádat és szigorú büntetést kért a vádlottra.

Szuvajdzsics Bogoboj védő mondta el ezután hatáson és szépen felépített védőbeszédét, amelyben rámutatott arra, hogy a lefolyt bizonyítási eljárás során nem sikerült konkrét bizonyítékot produkálni a vádlott ellen. Kérte, hogy a bíróság mentse fel védencét, aki teljesen ártatlan és csak a csendőrség bántalmazása következtében tette meg beismerő vallomását.

A bíróság hosszú tanácskozás után meghozta ítéletét, amelyben

**bizonyítékok hiányában felmentette a vád és annak következményei alól Gavarics Márkót.**

A bíróság az ítélet indokolásában kimondta, hogy a vádlott ellen felmerült ugyan a gyanu és bár sok körül mény ellene szól, mégis túlsúlyban jutottak a mentő körülmények, amelyek alapján azután a bíróság kénytelen elvetni az államügyész vádját és Gavaricsot, mint a gyilkosságban teljesen ártatlant felmenteni a vád és annak következményei alól.

## Február 7-én ül össze a Dunabánság báni tanácsa

A Dunabánság báni tanácsa ez évben február 7-én ül össze rendes évi ülésére. A báni tanács a bánság 1934-1935 évi költségvetését fogja tárgyalni. A báni tanács ülésére elé nagy érdeklődéssel tekint a Dunabánság községe.

—o—

# Gyerekkocsiba gyömöszölve 12 órán át tologatta Vargha Lajos holttestét a gyilkos

## Nem a felesége ölte meg az ujbpesti baromfikereskedőt - A vadállati kegyetlenséggel végrehajtott emberölést a gyilkos családja is végignézte

Budapesti jelentés alapján tegnap számunkban megírtuk, hogy Rákospalotán a MAV személtérakó telephelyén borzalmasan összekaszabolt férfi holttestére bukkant egy cigányasszony. A detektívek rövidesen megállapították, hogy a meggyilkolt ember Vargha Lajos ujbpesti sertés és baromfikereskedő. A körülmények arra vallottak, hogy Varghát különváltan élő felesége gyilkolta meg, de tegnapi szenzációs fordulat következett be az ügyben.

A rendőrségen Vargháné már az első kihallgatás alkalmával olyan alibi igazolt, amely kétségtelenné tette, hogy az asszonynak nincs része a borzalmas gyilkosságban. Új utakon indult meg tehát a nyomozás, amely rövidesen sikerre is vezetett. Kiderült

hogyan Vargha Lajos Dénés Ferenc 29 esztendőes szobafestő gyilkolta meg.

Dénest rövidesen el is fogták és vallomása során borzalmas részletekben bontakoztak ki a vadállati kegyetlenséggel elkövetett gyilkosság körülményei.

Dénés elmondta, hogy vasárnap éjszaka együtt mulatott Varghával. A mulatozás után a lakására hívta a baromfikereskedőt, aki a meghívást el is fogadta és a két ittas ember Dénésék lakására ment.

A gyilkos ezután így folytatta vallomását: — A szobában összevesztünk Varghával, ekkor

baltámat összevagdaltam a koponyáját, késsel átvágtam a nyakát, szíven szurítottam, majd két kezemmel átvágtam az üreget.

Ezután Dénés elmondta, hogy a holttestet összekötözte, gyerek kocsiba gyömöszölte és tízenkét órán át tologatta az utcákon, amíg végre a MAV személtérakó telephelyén elrejtette.

A szobafestő felesége elmondta, hogy gyermekeivel együtt végignézte a szörnyű gyilkosságot. Akkor ébredt fel, amikor Dénés baltával az áldozat fejét ütötte. Gyermekei is felébredtek, de letakarta őket paplannal, hogy ne lássák mi történik a szobában.

megsebesítették Gyurisicsot, aki másnap belehalt sérüléseibe és súlyosan megsebesítették Sztankovicsot.

A szombori törvényszék a múlt év március 22-én megtartott tárgyaláson mindkét vádlottat felmentette a vád alól.

Fráncsot azért mentette fel a bíróság, mert a pénzügyőr az előírásnak megfelelően járt el, amikor a falusiak kocsija után lőtt, ami pedig Sztankovics, Radivojević és Gyurisics sérüléseit illeti, a bíróság kimondta, hogy az eset tíz év alatt elévült. A másodrendű vádlottat büncselekmény hiányában mentették fel.

Az ítélet ellen az államügyészség felekezéssel élt. A semmitőszéki tanács tegnap délelőtt az államügyész felterjesztésének helyet adott és új tárgyalás megtartását rendelte el az ügyben.

## Február 17-én tárgyalják Prodanovics szubotcai rendőrkapitány és társai ügyét

A szubotcai törvényszék vizsgálóbírája, mint jelentettük, kikézsítette a vádiratot Prodanovics Mladen rendőrkapitányak és hivatali visszaélésekkel vádolt társainak, sőt Prodanovics rendőrkapitány feleségét is vád alá helyezték. A nagy érdeklődéssel kísért ügy gyanúsítottjai valamennyien belenyugodtak a vádiratba, csak hogy az ellenük folyamatban levő eljárást meggyorsítsák és minél előbb bírják elé kerülhessenek.

Miután így a vádirat már jogerőre is emelkedett, a szubotcai törvényszék elnöksége ki is tűzte a főtárgyalást, amelyet február 17-től tartanak meg. A tárgyalás előreláthatólag több napig tart.

## A tavankuti legényháboru öt vádlottja közül kettőt elítélt a szubotcai törvényszék

### A verekedés azért kezdődött, mert a Lebovics testvérek muzsikája nem tetszett a vendégeknek

A szubotcai törvényszék Radovics tanácsa tegnap délelőtt ítélezett a múlt év novemberében lezajlott véres tavankuti legényháboru bűntudatában. Az államügyészség a vizsgálat adatai alapján a verekedés résztvevői közül öt tavankuti lakost helyezett vád alá, még pedig Poljákovics Nikola 25 éves géplakatos súlyos testi sértés büntetésének vádjára, mert egy kocsmai nézeteltérés után Tavankuton az uccán revolverével háromszor rálőtt Lebovics Jakabra és Lebovics Lozánra, továbbá, mert bicskával súlyosan megsebesítette a két Lebovicsot.

Poljákovics Sztipán 39 éves tavankuti földművest könnyű testi sértéssel vádolja az ügyészség, mert verekedés közben megsebesítette Lebovics Sztipánt. Kovcsék József 31 éves kocsiszt azzal vádolja az államügyészség, hogy Lebovics Sztipánt és Jakabot megsebesítették, végül Lebovics Jakab és Lozán ellen az a vád, hogy megszurkálták Po-

ljakovics Istvánt.

A tárgyaláson az elsőrendű vádlott azzal védekezett, hogy a levegőbe lőtt és hogy nagybátyja Poljákovics védelmében bicskázott. A többiek tagadnak, Lebovics Jakab és Lozán viszont azt állítják, hogy Poljákovics lőtt először rájuk, majd amikor Poljákovicsot ütni kezdték, Poljákovics tíz lépésről még egyszer rájuk lőtt.

A tárgyaláson kiderült, hogy az egész verekedés úgy kezdődött, hogy Lebovics Jakab és Lozán műkedvelő zenészek voltak a Dencsics féle vendéglőben és a többieknek nem tetszett a muzsika, amire különböző megjegyzéseket tettek.

A tanúk kihallgatása után a bíróság az első, második és harmadrendű vádlottat felmentette, míg Lebovics Jakabot súlyos testi sértésért egy évi fogházra, Lebovics Lozánt pedig fél évi fogházbüntetésre ítélte.

csak visszatért a két pénzügyőr is. A faluban találtak Sztankovics Szeván községi bírót és Gyurisics Dragisa szolgálatban levő alörmesterrel. Gyurisics oda kiállt:

— Az Istenért, emberek, miért öltétek meg azt az embert, hiszen én adtam nekik engedélyt arra, hogy fájrt menjenek.

A két pénzügyőr erre puskarúzzal felelt és halálosan

## A francia kamara bizalmat szavazott a Chautemps kormányának Ujabb tüntetések voltak tegnap Párisban

Párisból jelentik: A francia képviselőház nagy érdeklődéssel várt keddi esti ülése aránylag simán, minden különösebb megrázkódtatás nélkül mulott el. A felszólalások és interpellációk pergőtüzében Chautemps miniszterelnök és kormánya sikerrel állta a csatát és végeredményében a képviselőház 377 szavazattal 201 szavazat ellenében bizalmat szavazott a kormánynak.

A kamara ülésének tartama alatt és a gyűlés befejezése után kisebb-nagyobb tüntetések zajlottak le a belváros különböző pontjain. A parlament körül sikertelenül kísérleteztek a tüntetők, mivel nem kevesebb mint ötezer rendőr ügyelt fel a rendre.

A rendőrök valóságos kis hadserege csírájában fojtott el minden tüntetési kísérletet, de azt már nem tudta megakadályozni, hogy a parlamenttel szomszédos

uccákban ne kerüljön rendezvárrásra a sor.

A tüntetéseket ezuttal is az Action Francaise rendezte, a royalisták ujságja.

A tüntetők padokból, kávéháza asztalokból barrikádokat emeltek az uccán, vasdorongokat dugtak a villamos sínek közé, aminek következtében rövidzárlat támadt, helyenként méter magas csapok fel a villamosvágányokból a kékesszínű lángoszlopok.

A rendőrség nagy apparátussal vonult ki, de a legtöbb helyen csak nagy ügyel-bajjal tudta helyreállítani a rendet. A gumibotnak is akadt dolga, mert a tüntetők helyenként közelharcot vívtak a rendőrökkel. Végeredményében azonban a tüntetéseket mégis elfojtották, a tüntetők közül sokat letartóztattak és a késő éjszakai órákban helyreállították a rend a francia fővárosban.

## A semmitőszék új tárgyalást rendelt el az 1920-ban Baranyában történt gyilkosság ügyében

### Fráncis Vinko és Loncsarics Dragutin volt pénzügyőrök újra a szombori bíróság előtt felelnek lövöldözésükért

Francis Vinko és Loncsarics Dragutin nyugalmazott pénzügyőri alszemléseket azzal vádolta meg a szombori államügyészség, hogy 1920. március 17-én Véménd és az apatini erdő közötti úton, mint pénzügyőrök egy nagyobb csoport falusi emberrel találkozott, akik kocsikon fáért mentek az erdőbe és átlépték a demarkációs vonalat.

Az alszemlések, ahelyett, hogy megállásra szólították volna fel a falusiakat — utánuk lőttek és ez alkalommal megsebesítették Radivojević Jovant.

A falusiak erre megrémültek és visszatértek a faluba. Ugyan-

demarkációs vonalat.

Az alszemlések, ahelyett, hogy megállásra szólították volna fel a falusiakat — utánuk lőttek és ez alkalommal megsebesítették Radivojević Jovant.

A falusiak erre megrémültek és visszatértek a faluba. Ugyan-

## Radics István doroszlói lakost gyanúsítják a vrbászi ékszerrablással

### Radics letartóztatása előtt elmenekült

Vrbászról jelentik: A vrbászi csendőrségnek hosszas nyomozás után sikerült a vrbászi ékszerrablással gyanúsított személyazonosságát — aki a múlt év november 5-én betört Klein András ékszerész üzletébe és azt teljesen kifosztotta — megállapítani. Ebben a munkában legnagyobb részt a sajtó segített a csendőrségnek, mert közlései alapján a lakosság legnagyobb részét figyelmessé tették a betörésre.

Az első nyom Kaiser Ferenc zagrebi ékszerészről származik, aki az újságban olvasott a betörésről és akinek egy idegen órákat akart eladni. Kaiser az órákban felismerte a Kleintől lopott tárgyakat, azonban az idegent nem si-

került elfogni, mivel ez még idejekorán elmenekült, az órákat az üzletben hagyta. Az első nyom azonban meg volt mert Kaiser egész pontos személyleírását adhatott az illető egyénről, amit a lapok szintén közöltek. A sajtóban megjelent személyleírás alapján egy ismeretlen ember levelet intézett Kleinhez, melyben értesíti arról, hogy ismeri a körözött egyént, akinek tevékenysége már régóta gyanús volt neki, mivel egy ékszerüzlet ügynökének adta ki magát, ő ezt azonban nem akarta elhinni. Az ismeretlen ember meg is adta a körözött egyén címét és értesítette Kleint, hogy az illetőt Radics Istvánnak hívják, doroszlói születésű és jelenleg Vrpoljen tar-

tózkodik. Klein rögtön Zagrebba utazott és ottan jelentette az esetet a csendőrségnek, ahol azonban azt felelték neki, hogy a letartóztatást a vrbászi csendőrségnek kell végeznie, mert innét vezették az egész nyomozást. Klein természetesen rögtön értesítette a vrbászi csendőrséget és Rohics őrmester, csendőrfőnök rögtön el is utazott Vrpoljére, mire azonban a megérkezése utáni reggelen le akarta tartóztatni Radicsot, az már megszökött. A felesége kijelentette, hogy férje négy napig beteg volt, azonban reggel hirtelen felkelt és ismeretlen helyre utazott. Ugylátszik, hogy Radicsnak Vrbászban segítői vannak, akik idejekorán értesültek a csendőrfőnök utjáról és társukat figyelmeztették. A csendőrfőnök most nem tehetett mást, mint hogy egy fényképet vett magához Radicsról és azt a Policijszki Glaszsjkban nyilvánosságra hozta. Radics ellen körözölevelet bocsátottak ki, mert kiderült, hogy kilenc évet töltött a különböző fegyházakban. Remélhető, hogy Radics rövidesen kézre kerül.



APOLJA ERŐSITSE TÁPLÁLJA

ARCCBÖRET

a SOA NARANCS CSODAKRÉMMEL

DOBOZA 6,-, 10,-, 15,-

ÁRUSÍTJA MINDEN PATIKA és DROGÉRIA

## Hogyan építik le a hollywoodi sztárok fizetését?

Newyorkból jelentik: A hollywoodi filmgyárak, mint ismeretes, többször egymásután leszállították a sztárok fizetését. Az egyik losangelesi nagy moziismerő most pontos statisztikát közöl a leszállított fizetésekről.

Többi között megállapítja, hogy Greta Garbo kapja ma is a legnagyobb gázsit. Legutóbbi filmjéért 250 ezer dollárt fizettek, de a szerződésében ki volt kötve, hogy korlátlan leig kell, hogy a filmgyár rendelkezésére álljon. Greta Garbo filmjeit a legnagyobb aprólékossággal készítik és így közel öt hónapig tartottak a felvételek. A filmsztár évenként két filmet tud produkálni.

A nálunk alig ismert Mae West svéd származású filmsztár ötvenezer dollárt kap egy filmért, de évente öt-hat filmben is játszik. A legnagyobb sztárok között foglal helyet John Barrymore: 50-60 ezer dollárt kap egy filmért. (A jó konjunktúra idején kétszáz ezer dolláros honoráriumra tartott igényt.)

A lajstrom élén halad Richard Dix, aki kisebb szerepeket játszik, de évenként 8-10 filmben is tud szerepet biztosítani, évi jövedelmét háromszáz ezer dollárra becsülik. Marion Davis-t a legkevésbé érintette a leépítés; ha játszik, heti tízezer dollár fizetést kap. A gyermeksztárok között a kis Leroy-baby, Chevalier pici partnere eddig heti száz dollár fizetést kapott, de most másfél éves korában felemelték a gázsiját két száz dollárra. Persze nem tudja elkölteni, ő talán az egyetlen filmsztár, aki az egész gázsiját félreteszi. A legnagyobbak, köztük Chaplin, Harold Lloyd és Mary Pickford ma is, mint azelőtt, csak részesedésért vállalnak szerepet és így valamennyien valósággal üzlettársai a gyáraknak és filmvállalatoknak.

A has teltsége, májtájéki fájdalmak, emésztési nehézségek, gyomorbelihurut és sárgaság a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által megszüntethető és az agy, a szem, tüdő vagy szív felé irányuló vértömlések ellensúlyozhatók.

## Egy papirbombaért két letartóztatás

### Innsbruckban a felrobbant papirbomba leszakította egy fiu jobb karját Tömegesen tartóztatják le Ausztriában a horogkereszteseket

Innsbruckból jelentik: Az osztrák nemzeti szocialisták az elmúlt napokban lonkadatlanul folytatták az innsbrucki nemzetközi téli sportélet ellen irányuló propagandájukat. A horogkeresztesek a bob és siversenyeket akarták elsősorban megaladályozni, ezért megkísérelték a pályák megromlását.

A bob-pályán mély gödröket ástak, horogkereszt jelvényeket taposnak a hóba, a sípályára nagy sziklákat hengergettek.

A papirmozsarok egész tömegének robbanása akadályozta meg a versenyzőket képességeik kifejtésében. A katonaság egész éjszaka dolgozott a pálya megtisztításán és így a versenyt meg is tartották.

Az esettel kapcsolatban a hatóságok felozlatták az osztrák szövetséget, mert kiderült, hogy a szövetség tagjai legnagyobb részben nemzeti szocialisták és az egyesületeket az innsbrucki versenyek bojkottálására szólították fel.

Az innsbrucki rendőrség tegnap letartóztatta Tembauer Waltert, Innsbruck alpolgármesterét.

A letartóztatás nagy feltűnést keltett, oka egyelőre ismeretlen. Az innsbrucki egyetem rektora tegnap közbiztonsági rendeletet közölt, amely szerint

minden papirmozsarért két nemzeti szocialistát vesznek őrizetbe,

azonkívül az anyagi kárt is a tetteseknek, vagy elvbarátaiknak kell megtéríteni. A rendelet alapján eddig hat diákot szállították a bíróságra.

Innsbruckban tegnap ismeretlen tettesek papirmozsarokat helyez-

tek el Immel Agnes magánzónó háza előtt. A mozsarat az aszszony Walter nevű fia felkapta,

## Ki tette el láb alól a Wall-Street farkasát?

### Két centtel a zsebében halt meg „az egyetlen ember, akitől Morgan félt”

Newyorkból jelentik: Egészen elfeledve, egy külvárosi szálló hideg sötétjében most halt meg az az ember, akiről néhány évvel ezelőtt a legtöbbet beszéltek a világ pénzügyi körei és akit úgy jellemeztek, hogy az „egyetlen ember a világon, akitől Morgan félt”. Ez a rendkívül ötletes, kalandor természetű és lelkiismeretlen spekuláns Dávid Lamar volt, akinek se eredetéről, se karrierje kezdetéről senki sem tudott biztosat és akinek száz millió dollárra becsült vagyonát az amerikai tőzsdék 1929 évi összeomlása sodorta el.

„A Wall-Street farkasának” nevezték lelkiismeretlen és könnyörtelen spekulációi miatt David Lamart, aki minden eszközt jónak látott arra, hogy terveit véghezvigye és aki kalandor életének során volt mélytengeri buvár, kém, pénzhamisító, zsaroló, tőzsdeügynök és betörő. Amikor meghalt, zsebében a kifizetetlen számlák tömege mellett megtalálták összes készpénzvagyonát, két centet. A pénzvilág harminc évvel ezelőtt találkozott a „farkassal”. Bátor, de sikertelen kísérleteket tett arra, hogy két nagy amerikai vasúttársaság részvényeit minden pénz nélkül megkontreminal-

hogy a konyhában álló vízecsöbörbe dobja. Közben a bomba felrobbant

és letépte a fiu jobb karját.

Eletveszélyes sérüléssel szállították a kórházba. A robbanás a konyhaberendezést teljesen elpusztította.

A hatóságok az utóbbi napokban igen sok őrizetbevett fogantatosították, azonkívül több bombagyárat és elosztótelepet lepleztek le.

ja a newyorki tőzsdén. Kísérletei akkor balul ütöttek ki, de bőséges tapasztalatokat szerzett belőle. Néhány évvel később, sötét spekulációk eredményeként már több milliós vagyonnal rendelkezett és közvetlen a háboru előtt ő volt az, aki Palmer szenátor nevében két nap alatt hamis telefonüzenetekkel felfordította az egész newyorki tőzsdét. Többek között Morgannak is „olyan biztos értesüléseket” sugott a fülébe, amelyek az amerikai pénzügyi hamis spekulációkba vitték. Ezeket a tőzsdéi műveleteken Morgan több milliót veszített és a milliók hiánytalanul Lamar zsebébe vándoroltak. Feljelentésre a rendőrség elfogta, a bíróság két évi börtönre ítélte, de Mexikóba szökött. A háboru után aztán kiderült, hogy Mexikóban ő volt a feje annak a kém szervezetnek, amely az amerikai hadititkokat a központi hatalmak részére megszerezte. A háboru után visszavonult, igyekezett vagyonát biztosítani, de a tőzsdéi összeomlás őt is elsodorta. A rendőrség nyomozást indított halála titkainak felderítésére. Azt gyanítják ugyanis, hogy régi ellenségei tették el a láb alól.

## HIREK

Reggeli Újság

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Noviszád, Kralja Petra ucca 30., 1. emelet. Telefon 21-37, éjjel 20-58. — Szubotica, Kralja Petra Park 10. Telefon 6-70.

Előfizetési ára egy hónapra 18 dinár, 3 hónapra 50 dinár. Külföldön 1 hónapra 30 dinár, három hónapra 90 dinár. Egyes szám ára hétköznapokon fél dinár, vasárnapon 2 dinár.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

## Hova menjünk ma Noviszádon

Szerb Nemzeti Színház: Amerikai jacht a szpliti kikötőben. Habag ház, kezdet 8 óra.

Apollo mozi: Pardon tévedtem. Kezdet 5, 7, 9 óra.

Odeon mozi: Elve hozzátok el őket. Kezdet 5, 7 óra 30, 9 óra 30 perc.

Korzo mozi: Három nap szerelem, Kalifornia hőse. Kezdet 5, 7, 9 óra.

Moulin Rouge: Varieté műsor, kezdet 10 óra 30 perc.

Ügyeletes gyógyszertárak: Grossinger (Kralja Petra 30), Popics (Pascics ucca 13).

Autotaxi állomások: Telefon 26-06 és 26-13.

Bérekoci állomás: 24-44 telefon.

Ügyeletes rendőrség: 29-96 telefon.

Mentők, tüzoltók: 20-39 telefon.

\*

**Időjárás:** Franciaországban és Németországban valamint a pannon medencében ködös. Északolaszországban és a Balkánon derült. Európa többi részén felhős idő volt. A hőmérséklet Keleteurópában és a Balkánon esett. Jugoszláviában a tengermelléken és az ország déli, valamint keleti részén derült, a többi részeken felhős idő volt. A fagy az ország közepén és keleti részén megerősödött. A legalacsonyabb hőmérséklet Zajecsárban —18 fok, a legmagasabb Kotorban 13 fok volt.

**Időjárás:** Inkább hideg, az északi részeken ködös idő várható, keleti széllel.

— **Elutazott a román anyakirályné.** Beogradból jelentik: Mária román anyakirályné kedden éjjel fél 12 órakor elutazott Beogradból Bukarestbe.

— **A becskerekai rendőrkapitány kinttétése.** Öfelsége a király a belügyminisztérium elterjesztésére Marjanovics Petar becskerekai rendőrkapitányt, a kihágási osztály vezetőjét a Szent Száva rend V. osztályával tüntette ki.

— **Lengyelország oceánjárókat vásárol.** Genuából jelentik: Lengyelország 60 millió lira értékben oceánjárókat vásárolt Olaszországban. A vételárát hat évi részletben szénben fizetik ki az olaszoknak.

— **Fényesen sikerült a szombori római katolikus legényegylet kávédelutánja.** Vasárnap tartotta a szombori római katolikus legényegylet kávédelutánját, amely a várakozáson felül igen jól sikerült. Kávé után tánc volt, mely igen jó hangulatban este 8 órakor ért véget. — **A legényegylet agilis vigalmi bizottsága elhatározta,** hogy február 11-én műsoros nagy farsangi mulatságot rendez a polgári kaszinóban. A mulatság iránt már városszerte nagy az érdeklődés.

# Jovics Jován jugoszláviai gyáros ellen Bécsben gyilkos merényletet követtek el

**Kileni Michele olasz munkás azért akart valakit megölni, hogy őt halálra ítéljék — A merénylet azelőtt sohasem látta Jovicsot**

Bécsből jelentik: A bécsi Stephansplatzon kedden este titokzatos merénylet történt. Jovics Jován jugoszláviai gyáros nyugodtan sétált és a kirakatokat nézegette, amikor egyszerre csak hátulról valaki nagy konyhakéssel a lapockája alá szurt. Jovics a szurás következtében összeesett, a merénylet pedig el akart menekülni, de a pillanatok alatt ott termett rendőr letartóztatta.

A merénylet azonnal előállították a rendőrségre, de első kihallgatása alkalmával nem akart val-

lani. Később azonban igen érdekes vallomást tett. Elmondta, hogy Kileni Michelenak hívják, 40 éves és az olaszországi Novarában született. Hosszu ideig Dél amerikában élt, ahonnan két év előtt tért vissza Ausztriába. Munkát keresett, de nem talált, közben meg is betegedett és erre elhatározta, hogy öngyilkos lesz. Nem volt azonban bátorsága ezt megtenni és ezért azt gondolta ki, hogy valakit meggyilkol, amiért halálra ítélik és kivégzik. A keddi esti merényletet

ezért követte el.

A rendőrség nagyon gyanusnak találta Kileni viselkedését és ezért elrendelte elmcorvosi megfigyelését.

Jovics Jovánt a merénylet után azonnal kórházba szállították, ahol műtétet végeztek rajta. Allapota súlyos és ezért nem is lehetett kihallgatni. Jovics még kórházba szállítása előtt a merénylet színhelyén azt mondta a rendőrnek, hogy soha életében nem látta a támadót.

## Ismeretlen tettes vakmerő betörést követett el Szomborban

**Két egymás melletti üzlethelyiséget kifosztott a tolvaj, aki a vendéglőben még egy pohár bort is megivott**

Szomborból jelentik: Az Apatini ut 40. számú házában az elmúlt éjjel vakmerő betörés történt. Ismeretlen tettes betört Faranesevics Ilija koresmájába, ahonnan 450 dinár készpénzt és 1400 dinár értékű cigarettát és dohányt vitt magával.

A nyomozás megállapította, hogy a betörő az ucca felől lévő kerítést átugratta és úgy jutott az udvarba, ahol a folyósó ablakát benyomta, így jutott a folyósóra, ahol kinyitotta a vendéglő ajtaját. A koresmahelyiségben az egyszerű fali szekrényből ki-

vette a pénzt és a cigarettát.

A vakmerő betörő ezután kinyitotta a koresma mellett lévő Pozder Antal mézárós üzlethelyiségének a koresmahelyiségbe vezető ajtaját, átment a mézárósüzletbe, ahonnan 240 dinár készpénzt vitt magával. A betörő ezután visszatért a koresmába és ott megivott egy pohár bort, majd ugyanazon az uton, amelyen jött, eltávozott.

A rendőrség erélyes nyomozást indított a vakmerő betörő kézrekerítésére.

— **A NAK ma este a Maros ven déglőben választmányi ülést tart.**

— **Szökés közben agyonlőtték Csaruga volt rablóbandájának egyik tagját.** Podgoricáról jelentik: Tegnap déli fél 1 órakor a podgoricai fegyházból megszökött Turkovics Joszíp, aki Csaruga rablóbandájának volt tagja és ezért életfogytiglani fegyházbüntetésre ítélték. Turkovicsnak sikerült a Podgorica mellett elfolyó patakig jutni, de itt utolérték az őrök és mivel ismételt felszólításukra sem állott meg, két lövéssel leterítették. Az egyik golyó a hátán hatolt be és a mellén jött ki, a másik a gerinc mellett hatolt testébe és a gyomorba fúródott.

— **Ma este vigjátékbe mutató a Népkörben.** A szubotici Népkör színházi együttese csütörtök este vigjáték bemutatót tart. Bemutatóra kerül Herceg Ferenc vigjátéka „A kék róka”. Az új darabban Molnár Klári az ismert szombori műkedvelő vendég szerepét. A darab többi szerepeit az együttes legjobb erői alakítják. Jegyek elővételben a Krecsi féle könyvkereskedésben kaphatók.

— **Erős, vérbő, kövér emberek számára a természetes „Ferenc József” keserűviz naponként való ivása a legkisebb erőlködés nélküli könnyű és rendes bélműködést biztosít.** Számos szakorvosi jelentés bizonyítja, hogy a **Ferenc József** viz szív és idegbajosoknak, vese és cukorbetegeknek, valamint köszvényben és csuszban szenvedőknek is nagyon jót tesz és ezért méltán megérdemli a legmelegebb ajánlást.

— **Hőjelentés:** Az iregi Vénácon, Zmajevácon és Oszovljén január 24-én reggel 7 órakor a hőmérséklet —5 fok volt. A hó sülésre nem alkalmas. Egyes helyeken a hó napközben olvad.

— **Százezer dinárt kapott a Dunabánság a hernyók elleni küzdelemre.** Beogradból jelentik: A földművelésügyi minisztérium 100 ezer dinárt utalt ki a Dunabánság földművelésügyi osztályának, hogy ezt használja fel a hernyók elleni küzdelemben. A földművelésügyi minisztérium azért utalta ki ezt az összeget, mert az utóbbi években a hernyók igen nagy károkat okoztak a Dunabánság területén.

## Halálos baleset a topolai Forgács malomban

Topoláról jelentik: Tegnap reggel röviddel a munka megkezdése után Német Boldizsár a topolai Forgács malom munkása figyelmes lett arra, hogy a harmadik emeleten levő kopatató gépei furcsa hangon dolgoznak. Felindult a kopatatóba, hogy az ott dolgozó Soltis István munkást figyelmeztesse erre. Amikor felért a kopatatóba megdöbbenő látvány fogadta, a padlón feküdt vértócsa közepette **Soltis István darabokra tépett holtteste.**

Német Boldizsár azonnal jelentette az esetet az irodában, ahonnan a hatóságnak tettes jelentést. Azonnal megkezdett vizsgálat megállapította, hogy Soltist gyantázás közben jobb karjánál fogva elkapta a hajtósíj és feldobta a mennyezetre, ahonnan lezuhant. A hajtósíj kitépte a szerencsétlen munkás jobb karját és két lábát, azonkívül összezuza gyomrát.

Forgács malomtulajdonos nagyobb segílyt adott a szerencsétlenül járt munkás hozzátartozóinak. Soltis aki mindössze 35 éves, családján kívül özvegyanyját is eltartotta. A Forgács malom alkalmazottai biztosítva is vannak és így a biztosítótól is kap Soltis családja támogatást.

**Mindenkit • Mindenkit • Mindenki**  
érheti kár! érheti baleset! meghal!

**Kérjen ajánlatot!**  
**Dunav** bizt.r.t.  
Zagreb, Martićeva 6.

Fiókiigazgatóság:  
Noviszád: Habaq palota, tel. 2352. Vel. Beckerek: tel. 108.  
Fügynektség: Szubotica, tel. 797.  
Gyűnéktség minden községben.  
Vállal biztosításokat: tűz, villám-, betörés-, lopás-, járdár- és baleset ellen, valamint az ember életére.  
**Kedvező feltételek! Olcsó díjtételek!**

— **Orvosi hír.** Dr. Kellermann Géza orvos, Kuláról Noviszádra költözött és rendel Laza Kosztics ucca 9 (bejárat Petra Zrinjszkog 48.) délelőtt 9—11 és délután 3—5 óra között. Telefon sz. 33—80.

— **A noviszádi zsidó egyesületek az idén március elsején tartják meg Purim estélyüket a Lloyd palotában.**

## Tőzsde

A dinár árfolyama. Budapest 7.80—8.30, Bécs 8.47—8.59, Prága 41.75—42.15, Berlin 5.38—5.42, London 230.50.

Zürich, Páris 2028, London 1615, New-york 322.5, Brüsszel 71.925, Milánó 27.10, Madrid 41.50, Amszterdam 207.85, Berlin 122.

Noviszádi terménytőzsde. Buza 78 kg 2 százalékos bácskai Noviszádi környéki 94—96, Szombor környéki 93—95, közép-bácskai 94—96, felsőbácskai 95—97, szerémi 94—96, szlavóniai 96—98, 77 kg 2% bácskai tiszai 96—98, felsőbánati 91—93, délbánati 90—92, árpa 66—68, zab 51—53, tengeri bácskai öreg 75—76, új garantált minőség 50—52, bácskai száritott 66—68, bánati új garantált minőség 48—50, bánati öreg 72—74, bánati száritott 64—66, szerémi öreg 75—76, szerémi új gar. min. 50—52, szerémi száritott indijjai parjításban 66—68, buza liszt bácskai és bánati állomáról nullás gg és g 170—190, kettős 145—165, ötös 130—150, hatos 100—110, hetes 75—85, nyolcas 67.50—72.50, szerémi és szlavóniai állomáról nullás gg és g 165—180, kettős 142.50—162.50, ötös 125—145, hatos 100—110, hetes 75—85, nyolcas 67.50—72.50, buzakorpa jutásában bácskai és szerémi 57—59, bánati 54—56, fehér bab bácskai 2 százalékos zsák nélkül 125—130, zsir 25 kgos kánákban bruttó nettóért 1250—1300.

Irányzat: Tartott.

Forgalom: Közepes.

Szombori terménytőzsde. Buza bácskai Szombor környéki 93—95, felsőbácskai 94—96, szlavóniai 95—97, szerémi 94—96, Tisza bácskai 96—98, Tisza bánati 95—97, felsőbánati 91—93, rozs bácskai vasut 65—70, zab bácskai vasut 50—52, szerémi és szlavóniai 50—52, árpa bácskai 62—64, szerémi 62—64, bácskai tavaszi 67.50—70, tengeri bácskai vasut prompt 74—76, Szombor környéki új prompt 49—51, bácskai vasut április-juniusra 70—72, bácskai száritott 66—68, bab szokvány 125—130, marhatakarmány: széna 35—40, buzaliszt nullás gg és g 170—190, kettős 150—170, ötös 130—150, hatos 100—110, hetes 75—85, nyolcas 67.50—72.50, korpa prompt 57—59.

Irányzat: Barátságos.

Árak a budapesti terménytőzsdén és határidőpiacon. Budapestről jelentik: A terménytőzsdén a készáruipiac irányzata jól tartott volt. Tiszavidéki 80 kilós buza 8.05—8.20, felsőtiszai 7.85—8.15, egyéb származású 7.80—7.90. A határidőpiai irányzata egyenetlen volt. Buza márciusra 7.83—7.84, májusra 8.00—8.02, rozs márciusra 4.67—4.70, májusra 4.95—4.97, tengeri májusra 7.98—7.99.

\*

Műkedvelő-előadás Ruszkószelón és Hajfaldén. A ruszkószelói műkedvelő ifjúság nagy sikerrel adta elő Ruszkószelón és Hajfaldén Szigligeti három felvonásos népszínművét, a Cigányt, valamint Békési László egyfelvonásos boházát a „Vigyázat! Harapós!”-t. A szereplők: Nyári Regina, Hegyközi Bözsi, Gazsó Rozsi, Fehér Mária, Ábrahám Mária, Fehér Annus, Ballauer Elza, Kabók Piros, Ábrahám György, Barna Máttyás, Kabók András, Berta József, Hegyközi György, Gazsó János, Vida András, Balla György, Sánta Antal, Berta István, Ördög István, Müller Ferenc, Müller Miklós és Berta Pisti nagy szerelmen megállták helyüket a színpadon és nagyon sok tapsot arattak. Mind a három előadás zsufolt ház előtt folyt le. A betanítás és rendezés Sütőné Pittkó Marika tanítónő érdeme. A tiszta bevétel az új templom felszerelésére és a szegény iskolagyermek felruházására fordítják.

**Ujtsa meg előfizetését!**

## Bácskogradistai hírek

A képviselőtestület kedden tartott gyűlésén letárgyalta és megállapította az ez évi költségvetést, mely a legmesszebbmenő takarékoság figyelembevételével készült el. Így lett lehetségessé, hogy a múlt évi 75 százalékos községi pótdadót 55 százalékra szorították le, melyet erős vita után 27 szavazattal 8 ellenében fogadott el a gyűlés. A költségvetés báni jóváhagyás után lesz jogerős.

◆◆◆

Alakuló közgyűlés. A Magyar Közművelődési Egyesület rigyicai köre — mint Szomborból írják — vasárnap a központ kiküldötteinek jelenlétében élelénk érdeklődés mellett alakult meg. Az alakuló közgyűlés elnöké Pektér Pétert, alelnökké Klamik Ferencet, igazgatóvá Rabata Jánost, titkárrá Kumi Gergelyt, pénztárossá Sovány Jánost, könyvtárossá Bajai Jánost, ellenőrökké Gál Józsefet és Bálint Józsefet, választmányi tagokká: Mészáros Jánost, Klamik Mátét, Bényei Mátét, Rabata Mátét, Klamik Imrét, Mészáros Ferencet, Hadvina Jánost, Grécs Mihályt, Vámos Jánost és Grécs Istvánt választotta meg. A központi kiküldött ez alkalommal a megalakult kör figyelmét felhívta a magyar tanítóképzés sorsára, melynek anyagi szükségleteiről a Magyar Közművelődési Egyesület vidéki körei támogatásával szeretne gondoskodni, hogy így a támogatás állandó legyen s abban a jugoszláviai magyar társadalom minden rétege résztvehessen.

## 100 Dinár

kézpénzt könnyen takarít meg, ha bevásárlásainál kéri a „ZMAJ” rabattbélyeget

A Magyar Közművelődési Egyesület fiókja. Vrsacról jelentik, hogy a város magyar lakói között mozgalom indult meg a velikibecekeréki Magyar Közművelődési Egylet égisze alatt helyi egyesület alakítására. A város magyarsága lelkesen karolta fel az eszmét s az előmunkálatok a legkedvezőbb eredménnyel jártak. A szervezést végző Boday József kaplán személyesen kereste fel az egyesület vezetőjét, ahol örömmel fogadták a fiatal pap lelkes munkáját. A megalakulás most már csak rövid idő kérdése. Érdekes, hogy a város német lakossága teljes szívvel támogatja a mozgalmat.

Rosszul sikerült a moravicai hetipiac egy topolai fuvarosnak. Füstös Pál topolai fuvaros a karácsonyi ünnepek alkalmával kofákat vitt a sztaromoravica-i hetipiacra. Moravicián a Burcsár féle beszállóvendéglő istállójába kötötte be lovait és a lószerszámot meg subáját átadta a beszálló udvarosának, hogy a piac tartama alatt zárja be. Mikor Füstös a piac után haza akart térni, az udvaros azt válaszolta, hogy időközben a bezárt helyiségből ellopták ruháját. Füstös feljelentésére a csendőrök kinyomozták, hogy a tolvaj az udvaros volt. Ma kellett volna tettéért a bűntető bíróságnak állni, de Csákvári József udvaros közben meghalt.

A Temerini Sport Klub műkedvelői e hó 21-én másodszor hozták színre a „Szökik az asszony” című népszerű operettet. A közönség ezúttal is zsufolásig megtöltötte a TSK nagy színháztermét. A szereplők kiváló nyújtottak. Feltűnő volt, hogy sokan jöttek vidékről, Szentáról, Titelről, Sztaribeoséről, Vrbászról, akik szintén a legnagyobb elragadtatással nyilatkoztak az előadásról. Az előadás után reggelig tartó tánc következett.

## Szentai hírek

Az adahatári Vöröskereszt egyesület ez évre a következő vezetőséget választotta: Diszelnök Vujics Száva, elnök Farkas János, alelnök Döme Máttyás, jegyző Györe Dezső, pénztáros Csetle Lajos, ellenőrök: Csetle János és Gyertyay Mihály.

A Merkur sportegylet január 28-án délután 2 óraker tartja évi rendes közgyűlését a kereskedőifjak egyesületének székházában.

A városi gazdasági bizottság megállapította a nyári legeltetési díjakat a városi legelőkön. Fejőstehen 120 dinár, ökör 150 dinár, bivaly 200 dinár, juh és szamar 3 hónapra 30 dinár, disznó, kecske 40 dinár.

Mivel a városi pótdadó gabonával való fizetését meghosszabbították, a város megegyezést kötött a malmokkal, hogy azok az eddigi feltételek mellett továbbra is átveszik az adóbuzát.

A városi tanács elfogadta a tornyosi katolikus hitközség ama ajánlatát, mely szerint a tornyosi hitközségi adóvégrehajtó kinevezését a hitközség előterjesztése alapján fogják elintézni. Ezzel szemben a hitközség garanciát vállal a végrehajtó személyére vonatkozólag és a végrehajtó fizetését is magára vállalja százalékos alapon.

◆◆◆

## Odzsaci hírek

Kupuszinae Jovan odzsaci szögabirósági tisztviselőt a felsőbb hatóság odzsaci községi aljegyzővé nevezte ki. Kupuszinae a napokban veszi át hivatalát.

Leszmeiszter Antal odzsaci droguistát, az ismert sportembert a község lakosságának osztatlan részvéte mellett temették el. A temetőben dr. Jánosy Károly ügyvéd, a sportklub és Jovanovic vezető járásbíró, a Szokolegylet részéről tartott búcsuztatót. Az elhunytat kívánságához híven cigányzene hangjai mellett hantolták el. — Az odzsaci asztali teniszklub e hó 27-én este a Heitz szálló nagytermében nagyszabású farsangi mulatságot rendez. Kezdeté este fél 9 óraker. — Az elmúlt hét végén ünnepelték Schwendtner Márton és neje Pfendtl Borbála házasságuk 50. évfordulóját. Az agg házaspárt sokan keresték fel ez alkalommal szerencse kívánataikkal. — Az 1874-ben született odzsaciak ez évben nagyszabású ünnepség keretében ülik meg 60. születés napjukat. Előreláthatólag július közepén kerül sor az összejövetelre.

\*\*\*

Ujból megnült a Szokolegylet.

Tilos halászsért három hónap. Két zmajeváci lakos Bersegi Lajos 30 éves és Novák Imre 54 éves munkás állott kedden vádlottként a szombori törvényszék dr. Masirevics tanácsa előtt. Állami vagyron lopásával vádlta őket az ügyész, mert 1932 augusztus 30-án Zmajevácon a helyi uradalom halastavában halásztak s egy erdőőr rajta is kapta őket a halászsáson. A vádlottak azzal védekeztek, hogy nem halásztak, hanem csak békát fogtak. A törvényszék azonban védekezésüket nem fogadta el s mindkettőjüket egyenként 3—3 havi szigorított fogházra ítélte. Az ítélet még nem jogerős.

FELHÍVÁS! Múlt év november 6-án, Noviszádon a Zseljeznicka uca 91 számú ház előtt egy, a vasut felé haladó autó elütött egy férfi járókelőt. A balesetet szenvedett Kniezel Jakab felkéri az eset szemtanúit, többet: között egy 22-24 esztendő magyarul beszélő fiatalembert hogy jelentkezzék Keks Ljudevit ügyvédnél, Noviszád, Kralja Alekszandra uca 1, vagy a Reggeli Újság szerkesztőségében.



**Dovodi ih žive!**

**Élve hozzátok el őket!**

A legszenzációsabb filmbemutató január hó 25—28-ig az

**ODEON-ban**

Még sohasem látott izgalmas felvételek a legötötebb dzsungelből! Vadállatok élet háai harcá! Ézer csoda és látványosság!

Az országos pinceregysület pancsevői szervezete e hó 22-én, hétfőn este Damjanecics Adam „Egyszaru” c. vendéglőjében rendkívül jól sikerült társas estélyt és táncmulatságot rendezett melyen az egyesület tagjai családostól, azonkívül a pancsevői aranyifjúság, valamint a sajtó képviselői is megjelentek. A kedves családias jellegű, intim estélyen egyik felköszöntő móka és trefás rögtönzés a másikat követte, majd vidám muzikaszó mellett kiválóos virradattig szolt a nóta s perdült, keringet a tánc.

Öngyilkosság Bácskibresztovácson. Szomborból jelentik: Kopp Ignác 36 éves bácskibresztováci gazdálkodó kedden délután fél négy óraker lakásában az ajtófélfára felakasztotta magát. Mire tettét észrevették, már meghalt. Az öngyilkosság oka ismeretlen.

**Porcellánedények, üvegáruk**  
a legnagyobb választékban  
**DERNER L.** A beltéri katolikus templomnál 4266

Sibality léle kétszersültet és Graham-kenyeret eszem, mert ettől jól érzem magam.

A Bodani tó mellett a Konstanz technikuma. A konstanzi technikum állandóan lépést tartott a technika haladásával és 23 éves fennállása alatt Délnémet ország legjobban berendezett felsőbb technikai iskolájává fejlődött. Gazdag tananyag és modern kísérleti berendezések alapos és időszerű mérnöki, technikai és üzemvezetői kiképzést tesz lehetővé a gépépítés, elektrotechnika repülőgépipítés és automobilépítés szakmaiban. Az 1934. évi nyári szemeszter az összes szakokon április 12-én kezdődik. Iskolai programot és a laboratoriu-mok fényképeit ingyen küldik el az érdeklődőknek.

Kaján kérdés

Vasárnap csodás szerencsém volt. Alig kezdődött a vadászat és egy nyul máris holtan hevert előttem.

Ugy? És miben halt meg szegény? (Passing Show)

## Temerini hírek

E hó 22-én ismeretlen tettesek a temerini vasútállomáson egy bála tollat elloptak. A tettesek köz. e. erítésére megindult a nyomozás. — Temerinből elszállítottak 1933-ban Csehszlovákiába 36 vagon, Ausztriába 28 vagon, a belföldre Zagreb és Mariborba 28 vagon hizott sertést, Ausztriába négy vagon hizott szarvasmarhát, Görögországba 12, Olaszországba 15 vagon tenyész szarvasmarhát, Bulgáriába 2, Görögországba 6, Olaszországba 11 vagon lovat. Angliába 9 vagon baromfit. Franciaországba 19 vagon tojást, Németországba 9 vagon. Olajmagvakból 3 vagon belföldre. Gabonaféléket 315 vagon, tengerit 430 vagon szállított, ebből 300 vagon külföldre ment. Cukorrépből 376 vagon szállított, míg komlóból 4 vagon Németországba. — Kalmár István nagyendéglőjében szombaton délután 4 órai kezdettel gyermek álarcosbálat este 8 órai kezdettel pedig a felnőttek számára rendeznek álarcosbálat.

A Gazdakörben február 3-án álarcosbálat rendeznek, 7-én pedig a magyar gazdák népviseleti bálját.

## Kátyi hírek

A kátyi temetkezési egyesület évi közgyűlését vasárnap tartották meg Hoffmann Ferenc elnöklete alatt, a tagok élénk részvételével. Az elnöki jelentés kiemelte a negyven év óta fennálló egyesület működését, ezzel szemben a taglétszám lényeges apadása sajnálatos jelenség, melyen a közgyűlés úgy kíván segíteni, hogy a kilépett tagokat kedvező feltételek mellett visszafogadja. Az egyesületnek a múlt évben összesen 15,384,75 dinár kiadás mellett, a vagyona ma 41,970 dinár. A közgyűlés a zárszámadás elfogadása után megejtette a választást és egyhangulag a régi vezetőséget választotta meg három évre, elnök Hoffmann Ferenc, titkár Pataki Jakab, pénztáros Remer Jakab.

Az evangélikus ifjúsági egyesület Klein Ferenc vezetésével vasárnap este igen jól sikerült és nagyon jól látogatott műsoros estét rendezett. Az előadást legközelebb megismétlik.

— Szent Száva ünnepély Topolán, Zsivkovic Mileta, a polgári iskola igazgatója védnökségével polgári iskola leány és fiu tagjai közreműködésével e hó 27-én Szent Száva ünnepély lesz a Bakai vendéglő termeiben.



**GABEL**  
gallert  
liszt

Kr. Aleksandra 14. (Pariski Magazin udvar)  
Futoshipu! 47. az autobus meállósnál!

— Bescskerekai adó. I. z. k. figyelembe. A bescskerekai polgármesteri hivatal ezután is felhívja a bescskerekai adókötelezettek figyelmét, hogy a városi pótdadó első negyedét legkésőbb február 15-ig be kell fizetni, valamint a múlt évi városi pótdadó hátralékot és a kuluk megváltási árát. Ellenkező esetben szigorú végrehajtás útján szedik be.

— A bescskerekai kereskedők bálja. A bescskerekai kereskedők egyesülete az idén február 3-án tartja meg szokásos kereskedő bálját, a Vojvodina szálló színháztermében. A rendezőség névs. műsort állított össze a közönség meglepetésére. A bálát tombolával köti egybe a rendezőség, melyen igen sok értékes tárgy kerül kisorsolásra.

Gyengélkedés idején, különösen ha a rosszullétet szorulás fokozza, a természetes „Ferenc Józsi” keszkeráviz fájdalommentes székürülést és kielégítő emésztést hoz létre.

## Bácskopenyoszeleli hírek

A községi képviselőtestület Balubzics Ozren elnökletével ülést tartott. A te. legesek azt kérték a képviselőtestületől, hogy az eddig befizetett adóösszegeket, melyek sem az állami, sem a községi adókönyvekben nincsenek bevezetve, könyveljék el. A képviselőtestület az ügy megvizsgálására kiküldötte dr. Sáfrány István, Lévai Pál, Szvirosev Necó és Banicevics Szávó képviselőket. — A Hitelbank ügyét, amely a 82. paragrafusra hivatkozva 1927 és 1928-ra 7000 dinár leírást kért, szintén a fenti bizottságra bízta. — A 240 kerületi láncc föld eladását ismét elhatározták és megbízták az elnököt, hogy a felsőbb hatóság jóváhagyását szorgalmazza, hogy mielőbb megszabadulhasson a község az adósságoktól. — Az erdőirtásra erdei ölenként 30 dinár szavaztak meg. — A legelődíjakat szarvasmarha után 75 sertés után 25, juh után 25 és liba után 2 dinárban állapították meg.

A zárda folyosóján a kis szent Teréz szobránál elhelyezett perselyt mintegy 60 dinár tartalommal egy besurranó kéregető tolvaj ellopta.

A vadásztársaság vasárnap tartott közgyűlésén a következő tisztikart választották: elnök Milinkov Maxim, pénztáros Horváth György és titkár Lakatos Vidor lettek. A legközelebbi körvadászat időpontját is megállapították.

— A jószívű bescskerekai leánypolgáristák. A bescskerekai leánypolgári növendékei emberbaráti szeretetükről tettek tanúságot. Ugyanis a Hvar szigetén levő jelcei polgári iskolát, a vidék passzivitása miatt csak segítőkészséggel tudták fenntartani és a bescskerekai leánypolgári növendékei 10 láda élelmiszert gyűjtöttek, amit most küldtek el az inségben szenvedő tanulóitársaiknak.

— PULLOVER-MODELLEK, selvem-sálak, trikocselvem fehérnemű, bőr-és kőből készűk, harisnyák, fűzők és melltartók — nagy választékban FISCHER J. és FIA cégnél Noviszádon, Trg Oslobodjenja 2.

— Miért volt olcsó pulyka a bescskerekai piacon? A bescskerekai rendőrségnek baromfitolvajokat sikerült ártalmatlanná tenni. Radojesics Sztevan bünyűgyi rendőrkapitány letartóztatta Sarf János 55 éves bescskerekai napszámost, aki különféle betörésekért már 5 évet ült börtönben és Kovács Mihály napszámost, majd előállította őket a rendőrségre. Kihallgatásuk során beismerték, hogy Écskán pulykákat loptak, s azokat a bescskerekai piacon potom áron adták el. A rendőrség megindította ellenük a bünyűgyi eljárást és erélyes nyomozást indított, hogy a napszámások milyen lopásokat követtek még el.

— Holtan találták lakásán a bescskerekai fűtőház raktárnokát. A bescskerekai vasuti fűtőház jelentette a rendőrségnek, hogy Potocsnik August 33 éves raktárnok lakásán holtan fekszik. A rendőrségről azonnal bizottság szállt ki Pavlisics Juraj, rendőrségi tisztviselő és dr. Cvejano Milan orvos személyében, akik megállapították, hogy a holttesten semmi külső sérülés nyoma nincs és Potocsnik halálát szívinfarkus okozta.

— Körvadászat Ivanovón. Az ivanovói vadásztársaság e hó 19 és 20-án a beográdi vadászokkal nagy körvadászatot rendezett a község határában és a dunai szigeten. Negyvenhárom nyul, 4 róka, 3 vadmacska volt a zsákmány. Hajtás közben a dunai szigeten vadászóra akadtak, de ez megsbesülve kitört a körből. A jól sikerült vadászat után a társaság dr. Jankovics Velizár volt miniszterrel kedélyes vacsorára gyűltek össze, melyen a kikötőben időző hajós, osztrák és magyar hajók tisztikara is résztvett.



## Március elsején kezdődik a ligaszézon

Két osztályba sorolják a ligacsapatokat?

Holnapután ülnek össze Beogradban a JNSz és a ligacsapatok kiküldöttei, hogy megtárgyalják az idei országos bajnoki küzdelmek ügyét. Mint ismeretes eddig nem történt végleges döntés arról, hogy az idén tulajdonképpen hány csapat játszik a ligában. A JNSz december 17-i közgyűlésén a ligacsapatok képviselőinek többsége kijelentette, hogy az alapszabályokban biztosított joguk érvényesítésével az idén mindössze nyolcban kívánják megállapítani az országos bajnokságot küzdő csapatok számát. Ámde, ebben az esetben kimaradt volna a ligamezőnyből a zemuni Spárta és az SC Szplit. A két csapat, mint ismeretes, az ősszel lejátszott ligaselejtezők győztese.

Eddig az volt a helyzet, hogy minden marad a régiben, vagyis ebben az esztendőben is tíz csapat játszik az országos bajnokságot. Annál nagyobb meglepetésre tarthat számot az egyik beográdi újságnak az az értesülése, hogy szombaton kisorsolják az A) és B) liga-zóna mérkőzéseit.

A közlemény szerint tehát két csoportba akarják osztani a ligát, s most már csak az a kérdés, hogy milyen

csapatok kerülnek a második csoportba? Mert az elsőben valószínűleg megmarad a tavalyi országos bajnoki mérkőzés nyolc résztvevője, míg a zemuni Spárta és az SC Szplit a második zónába kerül. Ez a megoldás eléggé célszerűnek látszik, csak az a fontos, hogy

a beosztásnál ne feledkezzenek meg a dunabánsági egyesületekről.

A noviszádi Vojvodina tavalyi szerzett joga alapján valószínűleg bejut a ligába, de mi lesz Szubotičával, amely pedig régi sportkulturájára révén joggal számít, hat arra, hogy az ország legjobb tizenhat csapata között szerepeljen.

Az eddigi tervek szerint az idei ligaszézon március 1-én kezdődik. A szombati értekezlet foglalkozik az áprilisban Bukarestben eldöntésre kerülő jugoszláv-román válogatott mérkőzés ügyével is. A mérkőzés mint ismeretes a világbajnokság selejtezőküzdelme lesz és így érthető, hogy a JNSz komoly előkészületeket tesz a nagy találkozóra. A mérkőzésre a Putnik menetjegyjároda különvonatot indít Bukarestbe, az utazáson való részvétel feltételeit annak idején részletesen ismertetjük.

## Vasárnap folytatódnak Noviszádon a karácsonyi serlegmérkőzések

A Rádnicski a Makkabival játszik az elsőosztályu serlegért

Noviszádon is befejezéshez közelednek a karácsonyi serlegmérkőzések. Az első osztályban mindössze két mérkőzés vár még lejátszásra. A vasárnapra kisorsolt Rádnicski—Makkabi találkozó a harmadik és negyedik helyezés sorrendjét dönti el, mert a két csapat eddig 2—2 vereséget szenvedett és így az első és második hely kérdése a Vojvodina és a NAK egymással mérkőzésének eredményétől függ.

Ugyancsak vasárnapra tűzte ki az alszövetség a ZsSK—Szremac másodikosztályu serlegmérkőzést is, még pedig Noviszádra, mert Petrovaradinban, a téliszezon miatt nem fizetődik ki a mérkőzések rendezése. Mindkét serlegmérkőzés a Karagyorgye pályán kerül eldöntésre.

## A zágrebi Jutarnji List a noviszádi kuglizó alszövetség megalakulásáról

Az alakuló közgyűléssel kapcsolatban a főszevetség kiküldöttje előadást tart a kuglizsportról

Mint már megírtuk, vasárnap, január 28-án alakul meg a noviszádi kuglizó alszövetség. Az alakuló közgyűléssel legutóbbi számainak egyikében részletesen foglalkozik a zágrebi Jutarnji List. A lap megírja, hogy a közgyűlés délután fél 3 órakor kezdődik a noviszádi Bauer vendéglőben, ahol egyébként nemrég épült fel az ország egyik legmodernebb kuglizpályája.

A zágrebi főszevetséget a közgyűlésen

Philipps Adám tehnikai referens és a jugoszláv kuglizósport megszervezője képviseli, aki a közgyűléssel kapcsolatban előadást is tart a kuglizsportról.

Az alszövetség alakuló közgyűlése ilyenformán jelentős eseménye lesz Noviszád sportéletének, mert a kuglizósport az utóbbi hónapokban óriási népszerűségre tett szert a Dunabánság fővárosában.

A lengyel válogatott augusztus 26-án mérkőzik Beogradban. A két szövetség véglegesen megállapodott a mérkőzés terminusában. Szeptember 9-én a lengyel válogatott Németországgal mérkőzik Berlinben.

Kolozsvár: Budapesti KE—Universita. tea 16:0 (6:0, 6:0, 4:0). A budapesti jégkorcskázók tetszésszerint győztek a kezdetlegesen játszó kolozsvári egyetemisták ellen.

## Vasárnap az osztrák Makkabi pingpong csapata mérkőzik Noviszádon

Vasárnap ismét nagy ping-pong esemény színhelye lesz Noviszádon. Osztrák legjobb asztali tennisz együttese, a Makkabi mérkőzik a noviszádi Makkabi csapatával. A két csapat a legjobb erőit viszi a küzdelembe és teljesen kompletten áll ki. Előreláthatólag nívós játékkal fogják gyönyörködtetni a noviszádi ping-pong kedvelő közönséget. A mérkőzés az Asztória különteremben kerül előadásra délután 5 órai kezdettel.

◆◆◆

**Sport (Szubot'ca)—Crvenkai SC 11:1.** Ping-pongmérkőzés. Vasárnap szerepeltek először Crvenkán a szuboticaí Sport ping-pongosi és nagyszámu közönség előtt teljes sikerrel mutatkozott be. A Sport játékosai: Heiblein, Kmetz, Kocsmár, míg a CSC játékosai: Jung, Sóos, Kopari voltak. — Vidéki ellenfelet keres, vagy vidékre elmenne, előnyös feltételek mellett a Sport ping-pong szekciójá. Palics.

**Anglia—Csehszlovákia válogatott mérkőzés** lesz áprilisban Prágában.

**Zmajevác—Katolikus Olvasókör 185:172.** A két csapat kedd este játszott barátságos mérkőzést a noviszádi Bauer pályán. A csapatok teljesítményén megállapítható a tréninghiány, ami a verseny nélkül eltelt hosszú időnek tulajdonítható.

A Temeriní Sport Klub megalakította bokszzsakkosztályát. Tréner: Bujdosó Iljés jogász, aki maga is igen jó bokszoló. Hétfőn, szerdán és pénteken össztrenínget tartanak. Eddig tizenhat agilis tanítvány van, s a tréner állítása szerint az anyag igen jó s kilátás van arra, hogy versenyekre is bevezessék.

**Ha fáj a feje és szédül, ha teltség, bélyegalmat, gyomorégést, mellszorulást vagy szívdobogást érez, igyék minél előbb valódi „Fejrepcz József” keserűvizet.**

# KÖZGAZDASÁG

## A noviszádi kereskedelmi és iparkamara kereskedői szakosztályának ülése

### A kereskedők nyugdíjbiztosításáról is tárgyaltak

A noviszádi kereskedelmi és iparkamara új kereskedelmi osztálya tegnap délelőtt tartotta meg első ülését. Az ülés elején elnök ké Ivkovicz Nikolát, a kamara al elnökét, helyettesévé pedig Radojevics Nikola szombori kereskedőt választották meg.

A kereskedelmi osztály ezután egyhangú határozatot hozott, hogy magáévá teszi a kamara jóváhagyott alapszabályait, amely szerint a kereskedelmi osztályban kilenc noviszádi és kilenc vidéki tanács tag foglal helyet. Élénk vita fejlődött ki a kereskedők biztosítása kérdésében. A felszólalók többsége amellel foglalt állást, hogy a kereskedőknek nyugdíjbiztosítást kell megvalósítani. Együttal felhatalmazták a kamara vezetőségét, hogy az erre vonatkozó anyagot a hasonló intézményektől szerezze be és hallgassa meg a kereskedők kötelező egyetemes véleményét is.

A kamara felügyelőbizottságába Lázics Sztankót választották be, a mezőgazdasági osztályba Teodorovicz Borivojt és Vámosi Andriját, a szociálpolitikai bizottságba Krajaevics Julijét, a

vám, adó és pénzügyi kérdéseket tanulmányozó bizottságba Lázics Sztankót, Konen-Jakobesics Vilimet, Graesanin Gáját és Nisevics Szávát, a közlekedési bizottságba Frank Gyulát és Graesanin Gáját küldötték ki.

Az ülés ezután átvizsgálta azoknak a kereskedelmi szakmáknak a jegyzékét, amelyeket az ipartörvény 140. szakasza alapján össze kell írni. A jegyzék fontosságára való tekintettel, mivel az egyes kereskedelmi ágak hatáskörének rendezéséről kell intézkedni, úgy határoztak, hogy minden tanácsos írásbeli véleményét fog heterjeszteni ez ügyben.

Krajaevics Julije a segédek és inasok kérdésére tette szavát és rámutatott arra, hogy milyen káros következményekkel járhat a túlzott inastartás. A kereskedői ifjuság túltermelése nagyon kellemetlen lehet idővel. Az ülés a kamara vezetőségét bizta meg, hogy ebben a kérdésben az ipartörvény 257. szakaszára való tekintettel dolgozzon ki javaslatot. Az ülés ezzel déli egy órakor véget is ért.

## Borkiállítás a budapesti mezőgazdasági kiállításon

A budapesti mezőgazdasági kiállításon a Magyar Szőlőgazdák Országos Egyesülete rendezésében, a mindig legnagyobb érdeklődést kiváltó borkiállítás

iránt ezidén is már nagy érdeklődés tapasztalható az érdekelteknél. A borpavillon újból meg fog telni a magyar szőlőgazdák kiváló bortermékeivel, a bortermelők és borkereskedők külön kiállítás keretében fogják bemutatni a magyar szőlő- és borkereskedés mai helyzetét. A Magyar Szőlőgazdák Országos

Egyesülete ez alkalommal értesíti a kiállítás megrendezéséről a külföldi borkereskedelmi érdekeltségeket, valamint a magyarországi vendéglős- és kocsmárosipart. A kiállítás keretében úgy mint minden esztendőben, borbírálat is lesz, amelyen arany, ezüst és elismerő oklevelek és tiszteletdíjak kerülnek kiosztásra. Az érdeklődőknek a Magyar Szőlőgazdák Országos Egyesülete ad felvilágosítást (Budapest, IX. Üllői ut 25. II. 14. telefon: 867-01).

◆◆◆

## A magyar kormány rendeletben szabályozta a vámörlo malmok részesezésének mértékét

Budapestről jelentik: A kormány rendeletet adott ki, amely kimondja, hogy a gabona vámörlésével, vagy darálásával foglalkozó malmok az örlesre behordott búzáért 15, porlás címén 2, összesen tehát 17 százalékos, a kétszeresért 18 és 2, összesen 20 százalékos számíthatnak fel. Darálás esetén 8 és 1, összesen 9 százalékos a részesezés. Egyéb részesezés a malmok semmi címen nem számíthatnak fel.

◆◆◆

**Libamájpiac Párisban.** A párisi libamájpiacra a kereslet továbbra is gyenge maradt és az árak esőkkentek. Az Ia. minőségű libamájért detailban és félnagyban, octroj és az összes költ ségeket beleértve, 48-55 frankot fizettek különként, míg a nagybani árak octroj nélkül 30-35 frank körül mozogtak.

A becskerekai kereskedő egyesület közgyűlése. A becskerekai kereskedők egyesülete rendes évi közgyűlését január 28-án tartja meg, a Dungszerzki örs-csarnok nagytermében. A közgyűlésen a becskerekai kereskedelmi és gyáripari kamarát Jovanovicz Szima (Kikinda) a kamara kereskedelmi szekciójának elnöke és dr. Bozsics Ljubomir titkár képviselték. — Ugyancsak január 28-án tartja meg rendes évi közgyűlését a jastomici kereskedők egyesülete is, amelyen a kamara nevében Lazarev Jovan referens vesz részt.

# REGÉNY

## Vándormadár

Írta: MAGYAR ZOLTAN

(21)

— Bizony szentigaz, hogy érettségizett, sőt színjelesen érettségizett. Itt az a szokás, hogy a fiúk az iskola után az eke mellé állnak és hordják a trágyát, Kálmán még kivétel is mert kiválóan zongorázik és nagyszerű zeneszerző is!

— Zongorázik?... Igaz ez Takas ur?

— Igaz, de nem olyan kiválóan, mint azt a jegyző ur mérlegeli, de azért megtanultam valahogy játszani.

— Természetesen népdalokat?

— Azt is, de Mozart, Liszt, Schubert a kedvenceim. Természetesen a könnyű zenét is szeretem.

— Mikor hallhatnám, Takas ur?

— Amikor kívánja, nagyon szívesen állok rendelkezésére. Ha megfelelne, úgy átvjövök önért délután és eljön hozzánk és akkor játszani fogom azt, amit kíván!

— Nagyon kedves, Takas ur. Szóval délután átjön értem!

— Igen, de a koncert ellenében nagyon kérem, ne szólítson engem Takasnak, mert nem

ugy hívják, hanem Takácsnak.

— De így én nem tudom kimondani a nevet kedves...

— ... Kálmán!

— Kálmán, így jó? — nevetett a lány.

— Nagyon jó. Így már pompásan hangzik kedves...

— Grete!

— Igen... Grete... Tehát a délutáni viziontlátásra. Csókolom a kezét!

— A viziontlátásra kedves Kálmán. Igazán nagyon örültem!

— A viziontlátásra, jónapot jegyző ur!

— Szervusz Kálmán!

A lány úgy nézett Kálmán után, mint aki kutat meg ázni és aranyat talál.

— Nohát, ezt igazán nem hittem volna sógor!

— Ja, gyerekek, sokszor a süveg alatt is van ész. Nem szabad az embereket a ruházkodás után megítélni, különösen ezen a vidéken. Derék gyerek ez, csak az a kár, hogy idehaza marad és nem érvényesítheti a tudását a tehetségét. Majd meghallod délután, hogy milyen kiváló szerzeményei vannak. Kár érte, nagyon kár.

XXII.

Délután négy órakor Kálmán átment Greteért és ezután átmentek hozzájuk. A szobában terítve várta a vendéget az asztal finom kávéval és kuglóffal. Az öregek is bejöttek. Kálmán bemutatta szüleit Gretenek. Grete olyan szeretettel nézte ezeket az egyszerű, kedves embere-

ket, ahogy az ember a kedvenc virágait szokta nézni. Megozsonnáztak és Kálmán leült a zongorához.

— Parancsoljon, Grete!

— Talán Schubertől, Kálmán?

Kálmán játszani kezdett hévvel, finoman, átérzéssel. Grete átszellemült arccal figyelte a játékot és fokozódó csodálkozással állapította meg, hogy a fiu művész, tökéletes ura a hangszernek. A játék után önkéntelenül tapsolni kezdett, mintha hangversenyteremben lenne.

— Így játszani! Kálmán a maga keze aranyat ér. Nagyon kérem játszon valamit a szerzeményeiből!

— Nagyon szívesen. Természetesen ezek könnyű dolgok, úgy mondhatnám a mai slágerrekhez hasonlóak.

Kálmán egyik tangóját játszotta. A tangóban annyi melódia, annyi finomság volt, hogy Grete egész extázisba került:

— Ez egy világláger! Ha ezt nálunk Bécsben meghallanák, két nap alatt az egész város már énekelné is. Kedves Kálmán, maga óriási pénzeket kereshetne a szerzeményeivel!

Az öregek boldogan hallgatták Grete dicséretét és ez a dicséret bizonyára sokat jelentett, mert ezt egy nagyvárosi lány mondta, aki már sokat látott-hallott. Az öregek kimentek a szobából és Kálmán egymásután játszotta el a szerzeményeit, majd lecsukta a zongora fedelét és Grete felé fordult:

— Szóval meg van velem elégedve?

(Folytatjuk)

**LIFKA MOZI - SZUBOTICA**

Csütörtöktől—vasárnapig  
Nagy operett bemutató! Milliók költséggel készült  
lárványos kiállítású énekes játék

**LILIAN HARVEY**

diadalmos amerikai világatrakciója  
**Öfensége autója**

Orbók Atilla színjéteka  
Öfensége szerepében: **JOHN BOLES**  
a newyorki Metropolitan opera tenoristája

Paramount zszurnal Miky aviatikus

**Fűszer és csemege árut**  
jól és olcsón

**Mihajlović Miladin**

fűszer-, csemege- és konyhai-cserelési üzletében  
NOVISAD, Futaki ut 48, vásárolhat.

Nagy választék konyha edényekben  
Versenyen kívüli árak! Tekintse meg üzletemet!

**Eladó**

**Takaréktüzhelyek**  
"Csángi Zoltán" Noviszád felirással legolcsóbban kaphatók Zseljeznicska utca 91, vasútállomás közelében. Rossz asztaltüzhelyek javítását jótállással elvállalom. 4268

Orászület, legforgalmasabb helyen, más elfoglaltság miatt áruval és berendezéssel 12.000 dinárért eladó. Cim a kiadoban. 3892

ELADO egy új családi ház V. Beckereken a cukorgyár közelében 250 kerittel. Bővebbet a tulajdonosnál, Pera Dobrinovića ul. 4. 168

**Házeladás!**

Január 29-én d.e. 10 órakor a noviszádi telekkönyvi hatóság 22. sz. szobáiban árverésre kerül a noviszádi Kamenicska ul. 72. sz. alatti ház. 90

BÉRHAZ 8 lakással eladó. Futaki ucca 53. Bővebbet az udvarban balra. 153

Noviszádon új ház adómentes egy szép lakással 35.000 dinárért eladó. Bővebbet Sumanović Sándor, Futoska 37. 167

Egy hálészoba, ebédlő, rövid zongora jutányosan eladó. Vitrum, Futoski put 137. Telefon 24-07. 148

Mielőtt rádiót vásárol, hallgassa meg a

**"Pánrádió" super készüléket**

Főlerakat:  
**Maller Bela** okl. gépészmérnökél **Subotica**  
Petrograška ul. 8. - Telefon 35 17-9

**Technikum Konstanz am Bodensee**

Gépész- és elektrotechnikai mérnökiskola.  
Repülőgép- és automobilyártás. Díjtalan prospektus

**APOLLO**

Szerdától—vasárnapig  
**ROLVARY rendezése!**  
**Gaál Franci és Hörbiger!**  
Brodsky Miklós zenéje!  
ezt az élményt nem mulaszthatja el senki!

**Pardon tévedtem!..**

Fellépnek még: **Szöke Szakáll, Huszár Puffy**  
**Ursula Grabley**

**FOX HIRADO**

1. **Öfenségeik, Petár trónörökös, Tomisláv és Andrej királyfiak és Nikola herceg a hangos felvevőgép előtt.**  
2. **A csehszlovákiai bányakatasztrófa stb. stb.**

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor MATINÉ

**Arkadia hercege**

WILLY FORST-LIANE HAID

**ODEON**

Csütörtöktől—vasárnapig  
A vadon csodái!  
Az ezer látványosság filmje!  
100% német film!

**Élve hozzátok el őket!..**

(Bring sie lebend heim!)  
Izzalmas felvételek sorozata! Vadállatok élet halál harca a dzsungel sötétjében!

**Kitűnő kísérő műsor!**

Előadások kezdete: 5, 7, 9, vasár- és ünnepnapon  
3, 5, 7 és 9 órakor — Telefon 31—93

**Allást keres**

Vizsgázott gépész keres állást gyárban vagy uradalomban, kovács munkát is érti. Garai József V. Beckerek, Dr. Laze Kostića ul. 53. 160

**Kereslet**

Könyvnyomdához haszonrésztes társ kerestetik 20.000—25.000 dinár tőkével. Leveleket 5490 számra a kiadói hivatalba kérjük. 139

**Arena-Mozi, Sombor**

Január 25—28 Csütörtöktől vasárnapig

**RAMON NOVARRO**

legújabb filmje

**Első szerelem**

Szerelem, humor, akció, élmények filmje  
Főszerepben: RAMON NOVARRO, MAGDE EVANS  
Musoron kívül:

1. **Mangolia.** 2. **Hangos heli hirodó**

**Ujdonság**

4665  
Gőzölt búkkfát, kötegelve, 20 centire vágva, kályhakész állapotban szállít

**Drvara Hubert** Telefon 25—47  
Veliki Liman  
Tegyen próbarendelést és meggyőződik a la előnyéről

**SULYOK fest. fűszár!**

Mélyen leszállított árak. Minta szerint pontosan fest. Plissé.  
NOVISZÁD, POSTANSKA UL. 14 — ZELJEZŃKA UL. 25

Papirkereskedéshez társat keresek 15.000 dinár kaucióval. Levelek 5496 számra a kiadói hivatalba küldendők. 140

**Kiadó**

KIADO egy kétágyas butorozott szoba. Safarikovska ul. 23. 165

**Különítele**

**Szenzáció!!**

24 dinár 100 kg 1-a száraz aprított búkk rúzsa házhoz szállítva Vagontételeiben mindennemű tüzfát bármely állomásra előnyös ár mellett szállítunk.  
Kérjen ajánlatot!

**Vujković J. és Társa**  
Subotica, Jukiceva ul. 41.  
Telefon 5—69. 249

**HIRDESSEN**

a  
**Reggeli Ujságban**

**Álarcosbál**

Vasárnap, e hó 28-án a Polg. lövőde tánctermében álarcosbált rendezek, amelyre a t. ifjúságot ezuton hívom meg

Tisztelettel **Butor Károly** okl. táncos

Különórakat adok meggyőzés szerint, rövid idő alatt biztos siker

**TUDJA MEG ŐN IS.**

hogy sok pénzt takarít meg, ha luszterszükségletét az első szubotica luszterkészítő üzemben szerzi be. Régi luszterek modernizálása. Villany, vízvezeték és központi fűtés szerelése olcsón garancia mellett

**Lelplik Testvérek**  
Szubotica, Fra jese tré

Legmodernebb és leg-elegánsabb pulloverek, valamint férfiharisnyak legolcsóbban a készítőnél kaphatók 3997

**F. BAUER TRIKOTAGE**  
Noviszád, Futaki ut 27.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy forrón szeretett édes atyánk, nagyatyánk, apósunk és nagybátyánk

**GERICH ISTVÁN**

magánzó

január 23-án este 6 órakor rövid szenvedés után hirtelen elhunyt.

Az elhunyt hült tetemeit e hó 25-én délután félnégy órakor fogjuk a róm. kat. Anyaszentegyház szertartásai szerint beszenteltetni és azután a katolikus temetőben levő családi sírboltban örök nyugalomra helyezni.

Noviszád, 1934. január 24.

**Béke hamvaira!**

Schweichler Antalné szül. Gerich Stefánia

Ing. Welsz Vilmos

és  
Welsz Vilmosné szül. Gerich Mariska  
gyermekei

és  
Schweichler Antal  
vejei

Schweichler Rihárd és Sofie, Welsz Hermina és Vilmos, unokái

**23 dinár** aprított száraz búkkfa 100 kg.-ként házhoz szállítva. Mindennemű tüzfát kiadoban és vagontételeiben a legjutányosabb áron szállít. Ugyanott kapható

**1-a diókoksz 80 dinárért 100 kg.-ként**  
**ROMANICS lakkereskedés, Szubotica**  
Danicskevej (Paticski) put 10. 413

Mindentéle tüzfá, fűrészyári hulladék faszén vagon-  
tételekben legolcsóbb beszerzési forrása  
**TOTH FAKERESKEDELMI R. T.**  
Bacska Topola. Telefon 20. 1453

Felhívom a t. hölgyközönség szives figyelmét külföldről  
újonnan beszerzett legmodernebb  
**plissé gépemre**  
amelyen legrövidebb időn belül végzek mindennemű tetszés szerinti  
módtrendelést, a legmérésellettebb árban.  
Egyben felhívom szives figyelmüket, hogy üzletemben továbbra  
is saját gépeimen végzek  
**aszurozást és endlizést, kézi- és géphimzést**  
a legkényesebb igényeket is kielégítően, ugyszintőn mindennemű  
kombi-huzást, azonkívül szakszerűen végzek függöny és mindennemű  
kézimunka montirozást, valamint vállalom szmirna és perza sző-  
nyegek stuccolását, minden e szakmába vágó munkák lelkiismer-  
etes és gyors elvégzését  
Előnyomdámban mindennemű új minta óriási választékban.  
Egyben értesitem a n. b. közönséget, hogy üzletemben váll-  
lok **ruha és kelme testést** valamint **ruhahimzést** is.  
Tisztelettel!  
**őzv. Nagyfejeőné**  
előnyomda és kézimunka üzlete  
Noviszád, Kraljica Marija u. 2. (Srpska Matica épület)